



## 繁华社区:校园全面检查 助力返校复课

星报讯(刘丽红 梁英莲 记者 沈娟娟) 随着疫情得到有效控制,合肥市初三学生4月13日复学复课。为确保学生安全,助力辖区内中学有序复学复课,合肥市骆岗街道繁华社区妇联、教育、安全等部门对辖区内实验学校九珑湾校区返校复学准备工作开展了全面大检查。

4月10日上午,繁华社区妇联、教育等部门来到辖区九珑湾实验学校检查开学前的防疫物资储备及食品卫生安全消防大检查。首先查看应急处置室是否规范,核对了学校基本防护防疫用品建议清单,检查了防疫物资储备量,随后查看了学生入校流程、课堂教室、就餐饭堂、开水间、卫生间等的消毒情况及消毒记录表。

据介绍,实验学校九珑湾校区课堂教学按一个行政班超过40人的分成两个临时授课班原则,将一人一桌,保持合理间距;饭堂就餐已制作了温馨提示展架,清清楚楚写上了餐厅安全防护措施、就餐行为规范,计划将学生、教职工错时就餐,要求学生食堂排队打饭时需佩戴口罩,前后间隔1.5米距离,学校已暖心地将每名学生的姓名都写到固定的位置上,确保就餐有序不乱。

同时,检查组认真查看了原材料的商标、保质期及购买清单票据,叮嘱工作人员在开学后必须每日进行食品留样等;针对学校的消防栓、灭火器进行了全面检查,针对两处灭火器将于4月底到期,提出及时更换。

### 一句话新闻

为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,最大程度降低交叉感染的风险,有效遏制疫情蔓延,同时做好疫情期间业务正常办理的双重要求,合肥市肥河镇贾大郢社区退管工作站积极开展远程办公,特殊时期、特殊情况、特殊办理,采用“不见面、无接触”服务方式协助企退人员家属完成资格认证。

□王芳 记者 马冰璐

合肥市石桥社区民政部门应骆岗街道社会事务办要求,对辖区困难老人进行走访,在了解到低保老人生活困难时,工作人员及时向石桥社区党总支反映,由党员志愿者为其购买基本生活物资,解决实际困难,做实疫情防控,不落民生。

□张文君 记者 沈娟娟

## 包河花园社区确保社区看护点复学安全

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 4月10日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区工作人员对辖区内6所幼儿园看护点开展开学三案九制准备工作全面检查。

据介绍,三案就是看护点开学工作方案、应急预案、心理危机干预方案,九制就是看护点新冠肺炎等传染病疫情报告制度、师生晨午检制度、学生因病缺课登记追踪制度、复课证明查验制度、师生健康管理、预防接种证查验制度、通风消毒制度、环境卫生检查通报制度、外来人员入校

管理制度等九项制度。

每到一处检查,工作人员都会对幼儿园开学防疫物资准备是否充足,细致查看看护点防疫物资采购数量、质量,体温测量记录,消毒记录等材料准备情况。与看护点负责人核对开学细节,开展开学路演,对存在的问题逐项进行了分析和梳理,切实做好疫情防控细节无疏漏、安全防范无死角。对不符合三案九制要求的看护点严禁复学,直至进行整改符合要求再准予复学。

### 健康提醒

## 蜱虫“出没”季 踏青赏花别大意!

星报讯(孟立祥 江薇薇 记者 马冰璐) 春暖花开,公共场所陆续开放,不少家长带着孩子走出家门踏青、赏花。昨日,安徽省儿童医院专家提醒,踏青要注意预防蜱虫叮咬。

近日,家人发现8岁男孩亮亮在出门玩耍回家后头顶上多了一个小黑点,凑近一看,竟然是一只圆滚滚的小虫子。家长不敢大意,立刻带着亮亮前往安徽省儿童医院普外二病区求助。经专家询问病史、检查确认,亮亮头上是一只蜱虫。最终,这只蜱虫被成功地取了下来。

据专家介绍,被蜱虫叮咬后,许多人并不会察觉,也不会立即出现严重不适,而在数天后出现发热、头痛、肌肉和关节疼痛、皮疹等相关症状,严重者会出现剧烈的头痛、呼吸困难、身体麻痹、心悸等。专家表示,如果发现皮肤上有蜱虫,须立即将它清除,蜱虫附着时间越长,发生危险的风险越大。遇到蜱虫叮咬,应尽快到医院进行治疗,切勿生拉硬拽,以免将蜱虫的残肢或口器折断,产生皮肤继发性损害。不建议自行使用凡士林、指甲油或打火机强行“逼”出蜱虫,这样做不仅会伤到自己,还会刺激蜱虫分泌毒素,增加感染风险。同时检查全身和衣物,在发现一只蜱虫后不要停止检查,蜱虫可能不止一只。

专家建议,家长带孩子外出玩耍时,尽量避免在草地、树林中长时间坐卧;尽量穿着布料光滑的紧口浅色长衣裤,这样蜱虫不易附着,且容易被发现;外出前涂抹清凉油、风油精、花露水等驱蚊剂,可减少蜱虫叮咬几率。

### 民生资讯

## 合肥在全省率先引入物业维修资金第三方审计制度

星报讯(记者 唐朝) 物业专项维修资金素有房屋“养老金”之称,但目前全国各地都存在着该项资金使用难问题。记者近日从合肥市房产部门获悉,该市物业专项维修资金管理中心采用第三方审计方式,与合肥公共资源交易中心协作,通过平台公开招标方式建立第三方审计库,将对维修资金使用项目进行监管。

日前,合肥市物业专项维修资金管理中心已与10家中标审计单位签约,标志我省首家维修资金使用项目审价机构库正式建立。记者了解到,合肥市未来将在物业专项维修资金使用中,引入专业、权威的第三方审计做“裁判”,打消小区业主对资金使用安全的顾虑,促使各个申报主体更加科学、合理地使用房屋的“养老金”。

据介绍,后期合肥市物业专项维修资金管理中心将持续跟踪并加强对维修资金使用项目审价机构库的管理,破解维修资金使用难题,更好更快发挥维修资金使用效益,助力更多百姓安居乐业。

## 凝聚打赢防控疫情阻击战的青春力量

星报讯(刘丽红 记者 沈娟娟) 新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,全国上下万众一心,众志成城,全面防控疫情,且得到有效控制。当前,新冠肺炎疫情正在全球蔓延,中国作为一个负责任的大国坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战。

合肥市包河区骆岗街道繁华社区团总支为进一步引导广大团员青年坚定战胜疫情信心,科学做好疫情防控工作,广泛发动辖区广大团员青年开展线上学习“青年大学习”活动、线下坚守疫情防控岗位。

社区的团员青年都奋战在疫情防控一线,坚持每天为过往居民测量体温,登记信息,代购生活用品,宣传疫情期间网络电信诈骗等,因此学习活动改为线上学习。

此次“青年大学习”网络团课围绕

“防控新型冠状病毒肺炎”主题,内容包括传达党中央关于防控疫情工作的最新指示和要求,疫情防控的相关知识介绍,每一期用短短的五分钟的时间分别讲述了战疫一线的广大共产党员、青年团员、医护人员、解放军、社区工作者、志愿者们的感人事迹,及有效开展国际联防联控、积极支持国际组织发挥作用、加强国际宏观经济政策协调等,引导青年严格落实要求,加强自我防范,携手抗疫,共克时艰。

通过此次“青年大学习”线上学习活动,团员青年在疫情防控工作中始终能够接受考验、经受锻炼,当好“战斗员”和“宣传员”,帮助大家坚定信心、科学防治,凝聚起打赢防控疫情阻击战的青春力量。

## 贾大郢社区志愿者帮拆迁户搬家

星报讯(王艳娟 记者 马冰璐) “多谢你们,不然我们一家人一个星期都搬不完呢!”日前,家住合肥市肥河镇贾大郢社区郑墩居民组的钟阿姨感激地说:“搬完可算是安心了,每天惦记着晚上总是睡不着,这两天,多亏你们来帮忙,可算是了了我一桩心事。”

随着肥河镇重点项目强有力的推进,攻坚力度不断加大,郑墩居民组已进入攻坚扫尾阶段。钟阿姨家曾经经营旅馆,家中还有十几张床等一些家具,之前都是她的儿子和即将参加高考的孙子从楼上往下搬。前几天,在搬家时儿子不小心脚崴伤了。

得知此事后,为了让拆迁加快推进度,贾大郢社区巾帼志愿者沈永芝主动将社区的

电动车开来,合力抬沙发、搬桌子、运家具,你一趟,我一趟,大家忙得不亦乐乎。虽然每个人都热得满脸通红,身上沾满了灰尘,手上磨出了水泡,但没有一个人叫过累。经过两天时间的努力,所有的家具、空调全部搬空,房屋将实施机械拆除。

“太感谢你们了,帮了我们一个大忙。”钟阿姨紧紧握住工作人员的手说:“拆迁工作处处有难处,但我们从没有畏惧,凭着这股用真心真情对待拆迁户的精神,不因受一时之气而怨愤,也不因遇一时困难而退缩。人心是相通的,我相信只要真心实意为拆迁户着想,用真心真情对待拆迁户,他们的心结总会解开,我们的工作也会顺利!”沈永芝说。